

Достойная встреча

Готовясь к славной годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, Савинковская изба-читальня под руководством тов. Мазышева провела большую работу.

Подготовлена большая армия значков: 18 Ворошиловских стрелков, 65 значков ПВАФ, 68 — ГСО и 24 значка ВКСО. Вчера сдали верны еще 6 домохозяйек на значок ГСО.

В оборонной работе выдвигались и лучшие активисты. Например, фельдшер Андрей Иванович Катков в 1939 и 1940 году подготовил уже 5 групп значков ГСО и 24 значка ВКСО. Кое-кого из Красной Армии (и пролегал две беседы с колхозниками на темы: «Гитлера колхозника», «и «Самостоятельная борьба в колхозе».

Сегодня собирается слет всех значков. Организуется группа для перехода в противозапах на лыжах. После перехода младший командир запаса тов. Егоров всеми значковцами пройдет занятия по стрелковой подготовке.

Вечером состоится торжественное заседание, после которого выступит драмгруппа с постановкой пьесы «Мать».

В. Пчелинцов.

На лыжах во Владимир

21 февраля на стадионе спортивного общества завода имени Кирляка был дан старт лыжному пробегу, посвященному XXII годовщине нашей блестящей Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В притоке принимают участие шесть человек из числа Осоавиахима, собравших в полуденном снаряжении. На пути Ковров — Владимир участвия пробега проводят в колхозах беседы о XXII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. Возглавляет команду инструктор заводского комитета Осоавиахима тов. Киселев.

В Владимире команда ознакомилась с работой первичных организаций Осоавиахима и будет участвовать в стрелковых соревнованиях.

Ковров — Иваново

21 февраля первичной организацией Осоавиахима Горьковского НКВД был дан старт лыжному пробегу по маршруту Ковров — Иваново, посвященному XXII годовщине РККА и Военно-Морского Флота.

Команда, состоящая из 6 человек Осоавиахима, доставит рапорт областного управления НКВД о выполнении об-ротно-васовой работы в Кировской организации Осоавиахима.

Герой Советского Союза Д. ЛЕВЧЕНКО.

Ленин и Сталин — организаторы и строители Красной Армии

Бессмертной славы овладели знамена непобедимой Красной Армии. Героические подвиги наших бойцов, командиров и политработников широко известны всему миру.

Громя силу оружия Красной Армии выжили на себя белогабардцы и интервенты в первые годы создания советской власти. Это оружие стало разить еще более метко в последующие годы, когда нашими красноармейскими частями, вооруженными по последнему слову в военной технике, приходилось у Хасана, на Халхин-Годе давать отпор японским самураям, пытавшимся прорвать наши связи. Сила Красной Армии была продемонстрирована совсем недавно, при освобождении наших единоборных братьев в Западной Украине и Западной Белоруссии от немецкого гнета; она демонстрируется и сейчас, когда Красная Армия, оказавшаяся помощником физическому народу, бесстрашно гонимой белофинскими бандами.

Своей неистощимой мощью Красная Армия прежде всего обязана тому, что создавала ее и строила гениальными революционными вождями Лениным и Сталиным.



И. В. Сталин, В. М. Молотов и К. Е. Ворошилов (1936 г.)

Фото-лауре ТАСС.

КРАСНАЯ АРМИЯ НЕПОБЕДИМА

Рабоче-Крестьянская Красная Армия является самой могучей, непобедимой армией на всем земном шаре. Во-первых, непобедима она потому, что ее руководит Сталинский вояка К. Е. Ворошилов. Во-вторых, люди нашей Красной Армии, от красноармейца до командира, пропитанные духом большевизма, защищают кровные интересы трудящихся. В-третьих, нашу Рабоче-Крестьянскую Красную Армию координирует на полевом уровне великий коринфский стратег социализма, друг и учитель всех трудящихся великий Сталин.

Наша Красная Армия немало славных страниц вписала в свою историю. Непузыряемой слезой покрыты бои на Хасане, когда японскую воячину мы разбили упрямую. Великие победы на границе МНР. Красная Армия освободила от немецкого гнета народы Западной Украины и Западной Белоруссии. В борьбе с фашиской белоэсеровской нашей боим и командирами познают сейчас также примеры мужества и отваги.

Неумные союзы еще пытаются прогнать нашу мощь, но каждый раз мы так ударили Красную Армию, что они еле утирают ноги. Мне, как участнику хасанских боев, часто вспоминаются подвиги частей Красной Армии и подвиги отдельных товарищей.

В бою я участвовал всего 12 дней, но картина боя и сейчас

у меня в памяти, да и вряд ли ее забудешь. Вспоминается косяк-глазый, желтободый самурай, летевший на штык советского воина, штыком, с флагом, наполненным спиртом. А когда видит, что «не клеится», с диким плачем упирается, бросил оружие, и уже «белая» болос не кричит.

Японцы привели на Хасан очень много техники, привели не один десяток тысяч людей, но техника была выведена из строя почти вся целиком, а люди, которые хорошо могли бегать, ушли, а кто ужаловался на ногу, тот остался починять навески на поле битвы. Почему это было так? Да вот почему. Наша армия обладает «челю большой мучкой», армия трезвая, политически воспитанная, ей в е преграды ни пещем. Японский же солдат «грумом обманут, ему смеши ходить не отгула. Почему он и был пьяный, потому что он трезвый в бой вряд ли придет. Конечно, шты вояль и жю если верить, что в Советском Союзе «орудия стрелания деревянными снарядами, а танки фашиские» А на деле оказалась «деревяшка» летит с так-й силой, что приходится колым спастись, кто как может. Японцы вытаскивали копыт штыками танки, а охвачены что и снаряд советской пушки бить не прошибает.

Смешно было нам, в оружейном музеем системы Дуглирева, глядеть, как самурай заводит свой пулемет-трещотку. Пока заводят...

у них и пулемет уже в воздух взлетит. Были случаи, что группа из 50 человек уничтожалась из нашего воюмета одним человеком. Воюбне у нас есть чем воювать, есть и му коювать, есть за что воювать.

Участвуя в бою, я был вынужден. Все поручения выполнял в срок. А в бою бывают всякие моменты. Иногда приходится выкопаться и также поручения, которые ставят жизнь на карту: жить, или умереть. И наш боец говорит: «Лучше умереть, чем не выполнить приказ». Все это требовало от меня парня, выносливости, многонациональный советский народ и что требует от нас товарищ Сталин, а все выполняю с честью, за что и был награжден правительством медалью «За отвагу».

И Кабаков, участник боев у озера Хасан, мастер по-настоящему дела завода железнодорожного машиностроения.

ПЕРЕХОД

В ПРОТИВОЗАПАХ

К-сомольским станция Новки совместно с лесозаводом молодежью под руководством комсорта станции тов. Павлова в честь XXII годовщины РККА организовали переход в противозапах по маршруту Новки — поселок Камежского. В переходе участвовало 19 человек.

А. Пухов

Комсомольцы в авангарде оборонной работы

Комсомольская организация фабрики им. Карла Маркса под руководством секретаря комитета ВЛКСМ тов. А. В. Билича широко развернула оборонную работу среди рабочих и учащейся молодежи.

Сегодня из оборонных кружков состоит уже свыше значков. Из кружка Ворошиловских стрелков будет вышито 12 человек (руководитель рабочий фабрики тов. Зянка), из кружка ГСО — 20 человек (руководитель тов. Т. К. Федулова) и из кружка ПВКО лесозаводской школы 15 человек (руководитель тов. П. А. Чадин).

Комсомольская организация проводит подготовку и очередному призыву в РККА и Военно-Морской Флот. Все призывники 1920 и 1921 года рождения охватываем учебой в оборонных кружках.

П. М. Масленников, зам. секретаря комитета ВЛКСМ фабрики имени Карла Маркса.

500 ЗНАЧКОВ ГСО

Районный комитет РОКБ и ДЮ Красной Армии с декабря подготовил 500 значков ГСО первой ступени. Большинство значков — домашние ходяки. Сдали нормы на значок ГСО второй ступени 55 человек.

Демонстрация активистов Красного креста к дню XXII годовщины РККА и Военно-Морского Флота послала подарки бойцам и командирам действующей Красной Армии.

Выставка о Красной Армии

Вчера в Ковровском краеведческом музее к дню XXII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота открылась фотоэкспозиция, которая отображает жизнь нашей Красной Армии и Военно-Морского Флота и героизм бойцов и командиров Красной Армии при освобождении трудящихся Западной Белоруссии и Западной Украины и в борьбе с белофиннами.

Н. П. Чижов.

В МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ

В детской музыкальной школе 24 февраля проводится вечер, посвященный XXII годовщине Красной Армии. После доклада состоится концерт, в котором примут участие учащиеся и преподаватели школы.

всего внимательно изучал оперативные донесения, после чего рассылал телеграммы, вызывая те или иные люди по призыву, проводу, чтобы передать срочную директиву.

В критические моменты, когда фронт грозит катастрофой, Ленин присылает товарища Сталина, чтобы выработать положение. В Царском, на Восточном фронте, при обороне Петрограда от банд Юденича, в разгроме «броневых» армий Деникина, на правительственной фронте — всюду товарищ Сталин, выполнял ответственные и трудные партии, добываясь побед над врагами.

Поднятая красноречивые части в борьбе с белогабардцами, немцами их бесовщостью, товарищ Сталин в то же время создавал все новые и новые и-йские соединения, сибирские отряды любой вымор противника. Именно в те напряженные годы была создана доблестная Первая Кавказская армия, одна имя которой приводило в трепет неприятеля.

Товарищу Сталину приходилось руководить боевыми операциями в условиях, когда предавал Троцкий и его сподручные всячески пытались мешать нашим успехам, сорвать их. Не эти попытки превращались благодаря деятельности товарища Сталина, бесстрашно воевавшего подлым трокистами, врагом народа.

Гениальное руководство Лениным

и Сталина привело нашу страну к победе над белогабардцами и интервентами. Советский народ получил возможность учиться широким, созидательным трудом.

После смерти Владимира Ильича вождь народов товарищ Сталин, давший у гроба Ленина клятву крепить мощь Красной Армии и Военно-Морского Флота, продолжает неустанно заботиться о вооруженных силах социалистического государства. Он вынашивает все великие, дает ценнейшие указания, которые непрерывно улучшают вооружение наших частей.

Встречаясь с работниками Красной Армии, товарищ Сталин часто задает им такие вопросы, которые свидетельствуют о его глубоком знании военного дела. И всегда — будь это на заседании Главного Военного Совета, членом которого товарищ Сталин состоит, или на других специальных совещаниях, или в частной беседе с командирами — на первом плане у нашего великого вождя, учителя и друга забота о безопасности страны, а следовательно, об усилении Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Товарищ Сталин выказывает все детали вооружения армии, флота, авиации, он заботится о нашей выхоте, об артиллерии, авиации, и ревом флоте, танковых и инженерных частях. Бойцы и командиры всех родов вооруженных сил нашего государ-

ства знают и чувствуют настоятельную заботу товарища Сталина.

Сталинские инициативы, поднимавшие индустриализацию нашей страны на небывалую высоту, позволяли снабдить Красную Армию такими совершенными вооружением и техникой, которые превратили ее в самую мощную армию в мире. Наши люди, которые страна доверила оружие, воспитаны партией Ленина — Сталина в духе безграничной преданности народу.

Вспомним имена Героев Советского Союза товарищей Штерна, Крайченко, Смушневича, Мотыля и других. Их героизм и отвага известны всему миру!

Командиры и бойцы Красной Армии свою преданность родне доказали и продолжают доказывать на всех участках, куда их направляет командование. Сталинские соколы, отважныеохотники, артиллеристы, танкисты, связисты, краснофлотцы — вся Красная Армия и Военно-Морской Флот непроницаемой стеной стоят на защите страны социализма.

Этим мы обязаны Ленину и Сталину, под чьим гениальным руководством Красная Армия и Военно-Морской Флот создавались, росли, пролели и сейчас продолжают собой могучую силу, стражащую для врагов нашей социалистической родины.

В Красную Армию идет здоровая, жизнерадостная молодежь

23 февраля весь 183-миллионный советский народ празднует 22-летие героической Красной Армии. Красная Армия была создана на большевистской партии для защиты завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции.

Наша партия и правительство уделяют огромное внимание состоянию здоровья призывников. Широкая сеть профилактических мероприятий по борьбе с туберкулезом, малярией и другими инфекционными болезнями, массовое внедрение физкультуры и спорта среди молодежи на заводах, фабриках, колхозах, учебных заведениях, наши законы о труде, ссылающиеся на великую Сталинскую Конституцию, — все это ирреально важно и важно для человека способного реально оздоровление населения, живущего в РРКА.

В дореволюционной парекое время военная служба была тяжелой. Чтобы не быть «забритыми» в солдаты, многие юноши калечили себя: отрубали пальцы, пертыли глаза и уши. Много было жалоб на различные заболевания и процент брака среди крестьян, и особенно среди рабочих молодежи, был очень велик. Здесь большую роль играли венерические болезни, туберкулез, трахеит и другие, вызванные тяжелыми условиями труда и недородной

бытовой обстановкой. Крестьянская и фабричная молодежь была изморочной, худой, с малым весом и узкой грудью.

Совсем другое дело сейчас. И работа и призывной комиссии много лет и ныне возможность наблюдать, как из года в год наша молодежь является на призыве все более здоровой и жизнерадостной. Есть много призывников, которые на год, прошедший от момента призыва до призыва, прибавились в весе по 12—14 килограммов. Прибавка окружности груди на 3—5 сантиметра является обычным явлением.

Все призывники являются в комиссию с бодрым, приподнятым настроением, с крепкими нервами и здоровой психикой. Молодежь нашей страны идет в армию с радостью, призывники отказываются от льгот по семейному положению, не жалуются на состояние здоровья. На вопрос, как себя чувствуете, мы самым едким ответ: «Хорошо — здоров, хочу служить в рядах РРКА».

Матери и отцы, ирвожал своих сыновей в Красную Армию, не плачут, а дают им наизусть получать готовиться к обороне родины.

Все это является залогом тому, что наша Красная Армия и впредь будет верной защитницей нашей Советской родины.

Врач А. Наумова.

ЗНАЧИКСТЫ ОДНОЙ ШКОЛЫ

Большое внимание уделяют учителя средней школы № 2 оборонной работе. В школе немало ребят, которые имеют 3—4 оборонных значка.

Ученик 10 класса комсомолец Федя Базынин, член учкома школы, передовой активист оборонной работы. Федя имеет 4 оборонных значка: «Воршиловский стрелок», ЦВХО, ГСО, ГТО первой ступени и сейчас готовится к сдаче нормы на значок ГТО второй ступени. Некоторые нормы он уже сдал.

Большое стремление у Федя к овладению военным делом. Он сейчас уже решил посвятить свою жизнь военной службе. Федя подает заявление в Ленинградское высшее Военно-Морское Ордене Ленина инженерное училище имени Дзержинского.

Военными специальностями овладевает и девочка Вера Соленьева, отличница 9 класса, имеет три оборонных значка. Вера является многократным в шестом

классе. Ее отряд один из передовых в школе. В отряде 19 человек имеют оборонные значки. Сама Вера сейчас подготовила 12 человек к сдаче нормы на значок «Юный воршиловский стрелок». В отряде работают кружки ЦВХО и БГСО.

К 22 годовщине Работе-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота пионеры этого отряда выпустили специальный номер стеной газеты и красочные оформленный альбом со снимками Героев Советского Союза. Стенная газета и альбом посланы на областную выставку школьного творчества.

В школе много таких ребят, как Вера и Федя. Все они с любовью занимаются оборонной работой. Ученица 9 класса Тая Васильева имеет 5 оборонных значков, ученики 6 класса Воронин и Крайнова имеют по три оборонных значка.

А. Злыская.

За передовой цех по оборонной работе

Сегодня советский народ празднует XXII годовщину Работе-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Красная Армия, твердо и уверенно оберегающая советские границы, освободила народы Западной Украины и Западной Белоруссии из-под ига польских захватчиков, теперь на колы Красной Армии выпала великая честь — освободить физический народ от банд Маннергейма. В этих боях еще раз Красная Армия показала себя неуязвимой силой.

Наша армия крепко связана с советским народом, она плоть от плоти, кровь от крови трудящихся масс. Ее бойцы и командиры — все те самые трудовые народы.

Укреплять Красную Армию, укреплять ее тыл — прямой долг всех граждан страны Советов, это самое верное проявление любви и нашей родины, ненависти к ее врагам. Находясь в капиталистическом окружении, советский гражданин на минуту не должен забывать указания своего вождя товарища Сталина о том, что «никому» весь наш народ держать в мобилизационной готовности перед лицом опасности в «важные моменты» и как-то фокус наших внешних врагов не могли достигнуть нас враждебно».

Осознавая из года в год дает своей любимой Красной Армии десятки тысяч смелых летчиков, парашютистов, смелых стрелков, кавалеристов и других военных специалистов, готовых в любую минуту по зову партии и правительства идти на защиту своей любимой родины.

В 1938 году я вступила в члены Ленинского комсомола и была послана на курсы инструкторов ЦВХО, которые окончила на «отлично». По окончании учебы меня перевели на работу инструктором, за этот промежуток времени я подготовила не одну важную значимость ЦВХО. Некоторые из них сейчас выполняются своей свя-

щенный долг перед родной — служат в рядах Красной Армии.

В нашем цехе 85 процентов работающих связи нормы на значок ЦВХО. Цех имеет людей, которые повседневное занимаются оборонной работой. Товарищи Петров, Яшки, Платонов, Арислархов, Мамаров руководят различными кружками по изучению военного дела.

В этом году я участвовала на курсах среднего командного состава, которые окончила на «отлично». Полученные знания и постараюсь передать другим и сделать наш цех передовым в заводе по оборонной работе.

И призываю всех женщин и девушек вступить в члены Особавилкома, РОККА и в нужный момент по зову партии Ленина — Сталина встать на защиту Родины.

Куфтфина, инструктор ЦВХО цеха № 3 завода имени Киркича.



В кружке ЦВХО на заводе имени Киркича. На снимке: тов. А. А. Воркуев, награжденный медалью «За трудовую доблесть», проводит занятие по изучению противотанга.

Фото А. Кулава.

Герой Советского Союза Полковник К. Прохалов

НЕСОКРУШИМАЯ СИЛА КРАСНОЙ ПЕХОТЫ

Яркий день 1-го августа 1938 года. Над озером Хасан сполз туманка теплого тумана. Замерзла высокая камыши.

Наша часть начала наступление на позиции японских войск, которые два дня назад порешили советскую границу. Самурай успели хорошо укрепиться. В окопах они установили десятки станковых пулеметов и вели непрерывный огонь. Продолжением наших стрелковых подразделений было перемещение. Оценка боевую обстановку, я отдаю приказ: — Командиру пулеметной роты — подавать пулеметы противника.

Выйти на позицию под ураганным огнем — задача непростая. Здесь требуется искусство прицеливание к местности, смелость и находчивость, умение маскироваться.

Наша отчаянные пулеметчики быстро заняли огневые позиции. Идет жесткая борьба пулеметчиков, чем дольше, бойцы роте молодого командира Мейснера в 9 минут выполнили задачу.

Мы находились всего в 150—200 метрах от японцев. Малейшее продвижение полка, жатым и командовало, привело бы в большом жертвам с нашей стороны. Становые пулеметы не могли причинить существенного вреда окопавшимся японцам.

Оставалось одно — использовать артиллерию. Но в этом случае возникла опасность поражения своей же пехоты, так как расстояние между нами и японцами было слишком незначительным.

Однако иного выхода не было. Я приказал командир артиллерийского подразделения разгромить вражеские огневые точки. Он попросил на подготовку один час. Это время было минимальным.

Время через час артиллерия открыла огонь. Били они с изумительной точностью. Через несколько минут почти все пулеметы самураев были подавлены.

Воспользовавшись в бору артиллерийские приборы, изобретенные на наших заводах. Наша армия, ее основан ударная сила — пехота снабжает первоклассной боей. И техника. И бойцы, командиры, полкработники в совершенстве овладевают этой техникой в еще в мирных условиях.

Разведкой бойцу Дядькину командир дал приказ выслать, какие огневые точки противника находились впереди. Передвинувшись на 500—600 метров, Дядькин начал в окружение девяти японских солдат. С трехсот метров они новели сильный ружейный огонь. Молодой красноремеслетки меткими выстрелами в течение 2-х минут уничтожил четырех самураев. В это время и начал на расстоянии

40—50 метров подползти еще 7 японцев; они хотели взять красноремесля живыми.

И советские воины никогда не сдаются врагу и вражеским до последней капли крови. Дядькин подползти японцев ближе, двух снайпов, а в пятый вступил и ружейную схватку. Несмотря на серьезные ранения, боец в совершенстве действовал с штыком. Трех самураев он сразил штыком, остальных двоих убил, побрел свое оружие.

Знаменитый русский полководец Суворов, уделяя большое внимание стрельковой подготовке, всегда отдавал должное штыку. Пуля — дуря, штык — молодец, не раз говорил он своим солдатам. Красноремеслетки изменили эту любимую поговорку великого полководца. В их руках и пуля не дуря и штык молодец. Самурай не выдерживая наших стремительных любовных атак.

Доблестные сны советского народа не только умеют воевать но и любят воевать за счастье социалистического отечества.

6-го августа, наш полк повел генеральную атаку. Высажено из земли поднялось шесть станковых пулеметов противника. Взяты штурмом — означало допустить большие потери. Мы же применили и бездари врага малой кровью. Командир батальона старший лейтенант Буалков решил уничтожить японцев ружейными гранатами. Бойцы незаметно подползли и укрепились самураев и забросали их гранатами. Карманный артиллерия действовала без промаха.

Священная ненависть к врагу, беспредельная преданность родине, своему правительству, партии большевиков, великому Сталину вдохновили бойцов на подвиги. Высокую сознательность проявляли в боях красноремесляны.

Наш полк должен был сделать ответственный маневр в зоне средней линии близости от противника. Мы решили прибегнуть к тактической хитрости — перебросить часть роты. Решения очень смелые и рискованные. Малейший шум мог бы выдать врагу наш план.

Красноремесляны тщательно подглядели свое снаряжение. Колеса повозки, копыта лошадей обернули травой и мелкими ветками. Когда наступили сумерки, японский прожектор попытался обнаружить нас, но меткий выстрел наших артиллеристов мгновенно «заглушил» прожектор. Талантливый полковник артиллерийской роты, чужаками и другим снаряжением под носом у японцев совершила большой ремающий марш.

Вера в победу над врагом никогда не покидает наших бойцов. Нам, полкотипам, предстояли основные рода войск, пришлось участвовать в жестоких рукопашных схватках с японцами, и не было силы, которая могла бы остановить красноремесляны. Каждый горел желанием выжить самое ответственное задание. Не дрогнув, смотрели они в лицо смерти.

В легендарной храбрости бойцов, командиров, полкработников — богатейшая сила Красной Армии. Всегда была вперед не-

миссары П-жарский, Белорусский полковник Кудряков, младший полковник Филиппов, капитан Тевфилов, Михайлов, Леонтьев. Их много у нас — безудержно смелых, отважных воинов — большевиков, готовых в любую минуту отдать свою жизнь за родину.

Наша бойня связаны великой дружбой, товарищеским духом. На своих плечах, сбиваясь от врага ружейными пулеметами, вынесли тяжело раненого командира пулеметной роты Гольцова. Завыл, обласности, смелая жизнь капитана встала Терезинка действовал Батарши.

Защищая свою родину, мы всегда чувствуем заботу нашего великого народа. Миллионы советских патриотов неостановленно сражались за достижения наших войск в Причорье также, как сейчас все имела нашего народа обраться и бойцам героически сражавшихся частей Красной Армии против белофинских банд. Фронт и тыл у нас живут единой волей.

Дорогие мои Сталина было на устах красноремесляны, когда они шли в атаку у озера Хасан. С именами Сталина одержали победу наши бойцы на полях Западной Украины и Западной Белоруссии. Имя Сталина согревает и ведет Красную Армию на освобождение финского народа. В огое сражения бойцы, командиры, полкработники всегда чувствуют близость товарища Сталина, чужого друга и учителя, организатора неодолимой мощи социалистической родины.

СЛАВА НАШИМ ДОБЛЕСТНЫМ БОЙЦАМ И КОМАНДИРАМ!

СЛАВА ГЕРОЯМ БОРЬБЫ С БЕЛОФИННАМИ!

„За Сталина! За Родину!“

На батарее, которой командует Герой Советского Союза тов. Маргулис, была банда белофинов, численность свыше 300 человек. Командир батареи не растерялся и принял решение — отбить атаку и уничтожить банду.

50 белофинов атаковали батарею в 10б, около 60 шаши с гила и до 200 наседали с флажков.

Тов. Маргулис оставил у пушек по два человека и приказом: расстреливать бандитов в упор! Остальные наши бойцы во главе с командиром пошли оборону с флажков и гила.

Бесчеловечные атаки белофинов не имели успеха. Протыкая был деморализован упорством и стойкостью красных артиллеристов, расстреливавших бандитов в упор из пушек, пулеметов, минометов.

Вскоре герой Маргулис повел бойцов в наступление. С возгласами «За Сталина! За Родину!» они пошли в атаку. Банда, испугавшись штыкового удара, в панике бежала. На поле боя остались десятки убитых белофинов.

Герой-тракторист
Отряд белофинов начал на роту, охранявшую командный пункт. В это время поблизости проезжал на своем тракторе водитель Койда. Он без колебаний и пущу бойцам.

Шквальным огнем автоматов уже был скосен пулеметный расчет. Увиден это, Койда сел на трактора и брелся к пулемету. Еще мгновение — и по наступающему противнику ударил горячая пулеметная струя. Койда был уверенно и метко, белофины падали один за другим, густо устилали снег своими трупами. Их атака захлебнулась как раз в тот момент, когда Койда направлялся похвалить патрон.

Но эта была только первая атака. Опомившись от полученного удара, белофины снова ринулись вперед. Койда не растерялся и на этот раз.

Вскочив снова на трактор, его на большой скорости повел он на врага, врезавшись в самую гущу наступающих. Он сбивал их порывистыми машинами, давая пулеметам, расстреливая на рулевого пулемета. Уверенные его действия, красноармейцы ударили в штыки и опрокинули банду. Брская убитых и раненых, белофинов в панике бежала.

Президиум Верховного Совета СССР присвоил тов. Койде звание Героя Советского Союза.

Зоркий разведчик

Боек Грушия захотелся в разведку. Он внимательно осматривал местность. Внезапно зоркий глаз отважного разведчика заметил, что белофины, сидящие на дереве, прицелился в находящегося неподалеку батальонного комиссара.

Мгновенно Грушия вскинул винтовку и метким выстрелом свил с дерева белофинскую «духушку».

Стремительная атака

Подразделение, которым командует Герой Советского Союза капитан Угрюмов, шло в атаку. Коммунист-красноармейский тов. Ааскоску, как и другие, приказано было выдвигаться вперед.

Продвигнувшись, Ааскоску открыл несокрушимый пулеметный огонь. В бою белофины протыкали у Ааскоску коровку с патронами, но самоотверженными бойцами, рискуя жизнью, твердо держались на боевом посту.

Ааскоску выпустил 75 пуль, уничтожив одну за другой противника, нанес серьезный удар по живой силе врага. Но при ярком огне Ааскоску стрелка стремительно бросился в атаку, сложил сопротивлению врага и эти обеспечили занятие нового рубежа.

Бесстрашие и самоотверженность

Командир танкового взвода Героя Советского Союза младший лейтенант Николай Кичигин, находясь в разведке, был встречен сильными пулеметными огнем противника. Выслал обстановку, тов. Кичигин возвращался в расположение своей части. В это время его танк наехал на мину, был подорван и загорелся. Младший лейтенант был ранен в голову и плечо. Противник обстреливал горящую машину. Несмотря на это, Кичигин под огнем вылез из танка, вытащил из него раненого боевого стрелка и механика-водителя и оказал им первую помощь.

Противник наступал, а Кичигин мог встретить его только слабым огнем. Тогда он, рискуя жизнью, смело влез в горящий танк, достал ящик с гранатами и затем в течение шести часов обстреливал из наседавших белофинов, пока не подошла наша пехота. Не и веле этого героя оставался на поле боя и, только поднимаясь, приказу комиссара, повел его увести себя в госпиталь.

Воины Красной Армии в плен не сдаются!

Во время одного из боев лейтенанта Лепаса окружила группа белофинских офицеров.

Мужественный красный командир встретил противника гранатой. Два офицера были сразу убиты. Шесть остальных в штыках набросались на товарища Лепаса, намереваясь взять его в плен. Захватывая перилами рукоятки скатывался.

Лепаса выско и храбро бил бандитов, но, оглушенный ударом, упал. Около него оказался офицер. Ветер Лепаса пришел в себя. Лопнув ударом он сбил с ног караульного и пошел в штыки.

Четыре офицера, только что покинувшие Лепаса, осолоблились криками вновь бросились на отважного бойца. Подняв их на багнет расстрелял, тов. Лепаса бросил последнюю гранату. Вырвался — и два офицера убиты на месте. Остальные были уничтожены огнем нашего пулемета.

Мужественные артиллеристы

Орудийному расчету была отведена задача: сбивать самолеты — единственные средства, которыми располагала противная для спуска с крутого берега, — и уничтожить две огневые точки.

Кемановал орудием командовал тов. Ефимов, находившийся храбрый и высокообразованный артиллерист тов. Давалов.

Орудие из огня не могло разрушить самолеты. Тогда отважный командовалов решил откатить его на открытое место.

Шестью скредами он сбив самолетку, уничтожил вражескую пулеметную станцию и кроме того разоружил два бандица противника.

Один против пяти

Артиллерист тов. Харитонов в бою остался один у своего орудия, но все же не бросил его. Когда белофины подошли близко, тов. Харитонов, направлявший все патроны, торжор уничтожил пять человек, с честью выполнив боевую задачу, и сам остался жив.

Министр-статс-секретарь тов. Мочалов... (Caption for photo)



С. В. Мочалов (справа) и И. И. Кичигин, награжденный медалью «За трудовую доблесть» и награжденный орденом бригадирского мастера. Фото Г. Лысенко. Фото-кинем ТАСС.

Внимательное самоуправство

Партия и правительство предлагают большую работу с штыком человека. Однако у нас есть недостатки партийные руководители, работающие только с себя, делая не учтены, что ни это не может. Одним из таких является секретарь партбюро тов. Давалов.

Для проверки на работу кандидатуру тов. Давалова не пожелал пользоваться общим методом для Давалов и самовольно выдал подвалем чужой квартиры. В результате грам семья на этой квартире негде хранить вещи, а в присутствии вчерашней вражеской думать в руко, что невозможно в пограничье откомисии. На протесты тысячи, из выкупа и выгнать «Эксплуататор» не сменяют действия на Давалова. Иначе такое же оказалось бес сильным признать его и порядку. Е. М.

Задерживают выдачу спецдежды

Работники автогаража фабрики имени Володарского не получают спецдежду, которая положена согласно нормам. Группа рабочих подвала заявила комитетку директора фабрики тов. П. П. Гущину с просьбой выдать спецдежду, но он не отвечает на заявления уже больше месяца. Давалий.

Доброчно уплатили самообложения

На четвертый созыв Советского областного совета при участии представителей рабочих и фабричного актива обсуждался вопрос об уплате самообложения. Делу посвящено около 100 руб. А. А. Карпович из заводских добровольно внес 30 рублей самообложения и предложил присутствующим обсудить его примеру.

На шестой товарища Карповича заменили тов. Н. Г. Шихович, Е. Ф. Шувалов, К. И. Курочкин и другие, а после добровольно внесло 40 рублей. Это решение признано для формирования полевой средней школы и молодежного клуба. Барнинов.

Новая литература

В магазин ВОЛГА в поступили брошюры «История ЦК ВКП(б)» и проведение выборов руководящих партийных органов» и книга Давалова «В защиту социалистического отечества». В эту книгу включены статьи, речи, обращения и работы и красноармейской, посвященные обороне Советской страны от империалистических держав, организации работы литературы и культуры в 1918—1920 гг.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 февраля, в 12 часов дня, в районном партийном кабинете (поселок Камешкино) созывается

ПЛЕНУМ РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ.

Повестка дня: 1) Об итогах 1939 сельскохозяйственного года и задачах комсомольских организаций в 1940 году; 2) Организационные вопросы. На пленум должны явиться члены и кандидаты в члены пленума, члены ревизионной комиссии, секретари комитетов и первичных комсомольских организаций. РАЙКОМ ВЛКСМ.

Ответственный редактор И. В. НОВОЖИЛОВ.

Редкционная газета «Рабочий клич» срочно требуется машинистка

Средствения обратиться в редакцию (ул. Абелякина, д. 40) к отв. секретарю.

Требуется металлики для работы на аппарате и уборщица.

067-01

Как собираются деньги Маннергейму?

В Копенгагене (Дания) среди служащих одного из крупнейших универсальных магазинов, производится насильственный сбор средств на Маннергейма. Ежемесячно на зарплата служащих вычитают более 7 крон. Не желающих платить вычеркивают из списка. Владелец магазина похотеловал Маннергейму 100 тысяч крон. Один из них сейчас находится в беле-Финляндии. Неодобие принудительно сборы в Дании не следуют. (ТАСС).

Нехватка продовольствия в Северном Китае

Население китайскими людьми городов Северного Китая, особенно Юйнина и Тяньцзиня, испытывает острый недостаток продовольствия. Цены на рис и муку достигли необычайно уровня. В Тяньцзине на ночь демонстрации выжигали беспорядки. 19 февраля на территории итальянских концессии голодающая толпа надела на грузовик с мукой. (ТАСС).

Антивоенное движение в Англии

Антивоенное движение в Англии разноразнообразно все шире и шире. Местные организации лейбористской партии продолжают высказывать недовольство ирландской руководители этой партии политической поддержки английского правительства. Обсуждая эту политику, местные организации в своих резолюциях требуют скорейшего окончания войны.

На собраниях организации лейбористской партии в Хэмбле (графство Глoucester) многие ораторы заявили, что они выйдут из партии, если ее руководители будут поддерживать поджигателей войны. Значительная часть делегатов конференции трех районов организаций лейбористской партии графства Стерлинг также выступила против политики лейбористского руководства.

Антивоенные резолюции приняла профсоюз трех-вишневой Дорби, объединивший свыше 10 тысяч рабочих. Профсоюз охарактеризовал нынешнюю войну, как войну империалистическую и потребовал немедленного созыва конференции для заключения мира. (ТАСС).

Война в Европе

(Обзор иностранных телеграмм с 1 по 20 февраля).

Первая половина февраля не принесла сколько-нибудь заметных перемен в положении на западном фронте. В керольских сводках обих воюющих сторон упоминаются лишь незначительные сдвиги мелких воинских частей. Время от времени противники обмениваются артиллерийскими залпами.

Германские патрули захватили несколько времени назад и плен английского офицера. Это был норвежский англичанин, с которым происшед столкновение за пять миль южнее германских войсков.

На фронте английских солдат нет. Они отсылаются в тыл, в городках и деревушках, отстоящих в сотнях километров от линии фронта. А французские солдаты, избежав от холода и грязи, сидят в окопах укреплений по берегам Рейна.

Война в Европе

За последнюю неделю в результате военных действий на море было потоплено 5 английских и 15 нейтральных судов общим тоннажем в 86077 тонн. По заявлениям английского морского министерства эти потери являются наибольшими с начала войны.

Недавно английский морской министр Черчилль на заседании палаты общин упоминался в докладной записке о состоянии английской морской обороны. Это грустное признание было сделано в связи с большими успехами германских военно-воздушных сил, достигших по двум смежным десяткам английских судов в английских же водах. 16 февраля, в течение в германских портах, английские военные корабли нарушили нейтралитет Норвегии, ворвавшись в ее территориальные воды. Эта паталая действия английских империалистов выжидали глубокое возмущение во всех нейтральных странах. (ТАСС).